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Глава 1 Теоретические основы инвентаризации и переоценки 
материально-производственных запасов на примере деятельности 

ГУП РК «Крымские морские порты» «Керченская паромная 
переправа»

Учет материально-производственных запасов осуществляется с 
Положением по бухгалтерскому учету № 5/01 «Учет материально-
производственных запасов».

Материально-производственные запасы – активы, используемые в 
качестве сырья, материалов и при производстве продукции, 
предназначенной для продажи (выполнения работ, оказания услуг).

Инвентаризация – проверка наличия имущества организации и состояния 
ее финансовых обязательств на определенную дату путем сличения 
(сверки) фактических данных с данными бухгалтерского учета.



Количество инвентаризаций в году, время их проведения, объекты 
инвентаризации устанавливаются руководителем предприятия в 
приказе об учетной политике либо отдельным документом. 

Действующим законодательством предусмотрены случаи обязательного 
проведения инвентаризации (ФЗ № 402 – «О бухгалтерском учете»):

• при передаче имущества в аренду, выкупе, продаже;
• перед составлением годовой бухгалтерской отчетности;
• при смене материально-ответственных лиц;
• при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи 

имущества;
• в случае стихийного бедствия, пожара или других чрезвычайных 

ситуаций, вызванных экстремальными условиями;
• при реорганизации или  ликвидации предприятия.

Пересортица – это появление излишков одного сорта и недостачи 
другого сорта материально-производственных запасов одного и того же 
наименования.



Материально-ответственное лицо – сотрудник, которому по характеру 
трудовых обязанностей вверены материальные ценности предприятия 
(службы, отдела). 

Документация – письменное свидетельство о совершении хозяйственных 
операций или о праве на их совершение. В составе документов различают:
• первичные (накладные, счета-фактуры);
• учетные регистры (отчеты кассиров, журналы-ордера, главная книга и т.

д).

Переоценка – это снижение стоимости материальной ценности по 
сравнению с их рыночной стоимостью (например, снижение 
потребительских свойств при хранении запасов) 



Перед проведением, а так же при самой инвентаризации материально-
производственных запасов, организации необходимо использовать 
следующие унифицированные формы:

• ИНВ № 22 «Приказ (постановление, распоряжение) о проведении 
инвентаризации; 

• ИНВ № 3 «Инвентаризационная опись товарно-материальных 
ценностей»;

• ИНВ № 5 «Инвентаризационная опись товарно-материальных 
ценностей, прибитых на ответственное хранение»;

• ИНВ № 6 «Акт товарно-материальных ценностей, находящихся в 
пути»;

• ИНВ № 19 «Сличительная ведомость результатов инвентаризации 
товарно-материальных ценностей»

• ИНВ № 26 «Ведомость учета результатов, выявленных 
инвентаризацией»



ТИПОВЫЕ ЗАПИСИ В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ ПО 
РЕЗУЛЬТАТАМ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ

Содержание операций Дебет Кредит
1 2 3

Выявлена недостача 94 10(16)
Списана недостача в пределах норм естественной убыли 20,23,

25,26,44
94

Недостача сверх норм естественной убыли отнесена на виновных лиц 73-2 94

Отражена разница между взыскиваемой стоимостью недостающих 
материальных ценностей и суммой недостачи, по которой они 
числятся на учете

73-2 98

Погашается задолженность по недостачам 50, 70 73-2
Разница списывается с доходов будущих периодов на доходы 
организации

98 91-1

Списана недостача сверх норм естественной убыли при отсутствии 
виновных лиц (или если во взыскании отказано судом)

91-2 94

Оприходованы неучтенные материалы, выявленные при 
инвентаризации

10 91-1



Глава 2 Технико-экономическая характеристика ГУП РК 
«Крымские морские порты» «Керченская паромная переправа»

Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымские 
морские порты» «Керченская паромная переправа», в г. Керчь создано на 
основании приказа ГУП РК «КМП» от 18.06.2014 г. № 51

Основной вид деятельности – предоставление услуг по морской 
перевозке малотоннажного грузового автотранспорта и пассажиров 
самоходными паромами Филиала. 

На балансе Филиала находится два самоходных парома: «Ейск» и 
«Керченский-2» 



Основные покупатели продукции ГУП РК «КМП» «КПП»

Покупатель Продаваемая продукции

1 2

Конечный потребитель Выручка от перевозки пассажиров, 
автотранспорта и грузов морским транспортом

ООО «Керчь – Ферри» Выручка от реализации услуг по швартовным 
операциям

ЗАО «КРЫМСКИЕ ГРУЗОВЫЕ 
ЛИНИИ»

Выручка от реализации услуг по швартовным 
операциям

ООО «МОРСКАЯ 
КОМПАНИЯ» «КОРВЕТ»

Выручка от реализации услуг по швартовным 
операциям

ООО «Морская дирекция» Выручка от реализации услуг по швартовным 
операциям



Основные поставщики продукции для ГУП РК «КМП» 
«КПП»

Поставщик Приобретаемая продукция
1 2

ООО «ДИЗЕЛЬФОРС»
Поставка сменно – запасных частей для с/паромов

ООО «ИНТЕРОЙЛ КРЫМ» Поставка ГСМ (горюче – смазочные материалы)
ООО «Кедр» Поставка ГСМ

ГУП РК «Крымэнерго» Керченское 
РОЭ Поставка электроэнергии

ГУП РК «Лоцман – Крым»
Услуги по лоцманской проводке судов, слуги СУДС

КБФ ФГУП «Росмортпорт» Лоцманский сбор (СУДС)
Кубанский филиал ООО «Страховая 

компания «Согласие» Договор обязат.страхов.гражд. ответственности

ООО «Беллатрикс» Усл. По ежегодному регламентно – техническому 
осмотру судов

ООО «Крымская первая страховая 
компания» Договор обязат.страхов.гражд.ответственности



Организационная структура



Анализ бухгалтерского баланса и отчета о 
финансовых результатах

Показатели На 30 июня 2015 г. На 31 декабря 2014 г. Изменения

Нематериальные активы 145793 127561 18232

Основные средства 109579215 109551310 27905

Запасы 9571171 9568111 3060

Дебиторская задолженность 267715140 265214820 2500320

Денежные средства и денежные 
эквиваленты 5430016 4011012 1419004

Нераспределенная прибыль 118231591 111532588 6699003

Кредиторская задолженность 274750591 300547520 -25796929

Выручка 213811281 200512837 13298444

Прибыль от продаж 62770069 60024751 2445318

Из данной таблицы видно, что активы предприятия в 2015 году выше, чем 
в 2014 году. Из этого можно сделать вывод  о том, что предприятие 
экономически устойчиво и эффективно совершает свою деятельность, 
принося прибыль. 



Глава 3 Проведение инвентаризации и переоценки 
материально-производственных запасов на примере деятельности 

ГУП РК «Крымские морские порты» «Керченская паромная 
переправа»

Учет материально-производственных запасов в ГУП РК «Крымские 
морские порты» «Керченская паромная переправа» ведется согласно 
Положению по Учетной политике организации, утверждённой приказом 
ГУП РК «КМП» от 24 июня 2014 года № 62. 

На предприятии организован надлежащий учет и оценка материально-
производственных запасов. При огранизации учета предприятие 
руководствовалось ПБУ 5/01 «Учет материально-производственных 
запасов», утвержденным приказом МФ РФ от 09.06.2001 г. № 44н, а так же 
«Методическими указаниями по бухгалтерскому учету материально-
производственных запасов», утвержденным приказом МФ РФ от 28.12.2001 
г. № 119н.  





Применяются в ГУП РК «КМП» «КПП» следующие возможные способы 
списания материально-производственных запасов в бухгалтерском и 
налоговом учете:
• по себестоимости каждой единицы;
• по средней себестоимости;
• по себестоимости первых по времени приобретения МПЗ (метод 

ФИФО).

Приход запасов в ГУП РК «КМП» «КПП» оформляется в документе 
ТОРГ № 12, акте и счете-фактура прилагаемые к форме ТОРГ № 12, а так 
же приход запасов на склад оформляется по ф. М-4 «Приходный ордер».

Для передвижения запасов между внутренними объектами компании, ее 
структурными отделами или ответственными лицами предприятие 
использует ф. М-11 «Требование-накладная»













В состав инвентаризационной комиссии 
ГУП РК «КМП» «КПП» входят:

1.Главный бухгалтер – Председатель;

2.Зам.глав.бухгалтера по контрольно-ревизионной работе;

3.Бухгалтер отдела реализации услуг 2 категории;

4.Бухгалтер расчетной группы 2 категории



Документальное оформление инвентаризации МПЗ в 
ГУП РК «КМП» «КПП»

•ИНВ № 22 «Приказ (постановление, распоряжение) о проведении 
инвентаризации; 

•ИНВ № 3 «Инвентаризационная опись товарно-материальных ценностей»;

•ИНВ № 5 «Инвентаризационная опись товарно-материальных ценностей, 
прибитых на ответственное хранение»;

•ИНВ № 6 «Акт товарно-материальных ценностей, находящихся в пути»;















Автоматизация проведения инвентаризации в ГУП 
РК «КМП» «КПП»























В ГУП РК «Крымские морские порты» «Керченская 
паромная переправа» проведение и оформление 
инвентаризации, и переоценки материально-производственных 
запасов ведется в соответствии с федеральными законами и 
методическими указаниями по бухгалтерскому учету 
материально-производственных запасов, инвентаризации 
имущества и финансовых обязательств. 



Спасибо за внимание!


